

в армию. Он говорил: «Мне хочется себя проверить, смогу ли я, как те советские парни, под огнём и пулями», – так рассказала о своём ученике Л.А.Ерёмина.

Сергея призвали в октябре 1983 года. Сначала служил в Верхней Пышме Свердловской области, в войсковой части 21764. Через год подал рапорт с просьбой направить в Афганистан. Матери, на её вопрос, зачем он пошёл туда, Сергей написал в одном из писем: «Мама, если не я, то кто же? Почему ты считаешь, что я должен быть дома, а кто-то будет там?!»

Надо сказать, что к службе в армии Сергей готовился заранее, постоянно занимался спортом. Ему везло на встречи с хорошими людьми. Судьба свела его с увлечённым, удивительным человеком – тренером-общественником Г.К.Сырым. «Сергей Чухров – парень из запоминающихся, открытый, целеустремленный, удивительно самостоятельный, всегда имел своё мнение. Он не достиг очень уж больших высот в спорте, брал старанием, настойчивостью. Среди членов нашей секции его выделяли замечательные человеческие качества», – вспоминает Григорий Кузьмич Сырый. Будучи в Афганистане Сергей скучал по дому, по родной маме. Часто писал ей письма:

**08.02.85 г.**

«Здравствуй, мама! Из твоего письма я понял, что ты хоть немного успокоилась и меньше волнуешься. Вот и отлично. Я же тебе говорил, что для меня здесь нет ни малейшей опасности...»

**23.02.85 г.**

«...Честно отслужу положенное, вернусь домой и поступлю учиться...»

**31.03.85 г.**

«...Обещал выслать тебе афганский подснежник, но пока ещё не отыскал. Осталось ещё меньше времени до того дня, когда я, наконец, ступлю на родную уральскую землю...»

**02.04.85 г.**

«...Я так за тебя волнуюсь, ведь ты совсем одна, некому помочь...»

**09.05.85 г.**

«...В командировку поеду числа восемнадцатого. Ты мне пиши, но отвечать я смогу редко. Извини. У меня всё отлично...»

**31.05.85 г.**

«...Как ты там живёшь? Как твоё настро-

ение, здоровье? Береги себя, мне уже немного осталось!..»

**16.06.85 г.**

«...Извини за столь длительное молчание. Твоё письмо получил неделю назад, а отвечаю только сегодня. Просто вечером получил твоё письмо, а утром был уже совершенно в другом месте, отправили в срочную командировку. Прилетел только сегодня и сразу же сел писать тебе...»

**22.06.85 г.**

«Здравствуй, мама! Только недавно приехал из командировки, а вот опять посылают. Приказ есть приказ. Всё в порядке. Ты, главное, не волнуйся и не думай лишнего. Вернусь – напишу. Твой Сергей».

Больше писем не было...

2 июля 1985 года рядовой Чухров Сергей Георгиевич погиб в бою, проявив мужество и героизм. Это произошло в районе населённого пункта Пишгор. Группа сапёров, в которую для поддержания связи входил Сергей, получила срочную задачу: проделать проход в минном поле мятежников для обеспечения движения колонны наших автомобилей. Успешно сняв несколько мин, группа сапёров подверглась сильному обстрелу из всех видов оружия. Ведя ответный огонь, сапёры стали возвращаться на исходные позиции. Отходили врассыпную, чтобы рассредоточить огонь душманов. Связь с базовым лагерем была повреждена. Под непрерывным огнём противника Сергей трижды восстанавливал телефонную связь в местах разрывов. При дальнейшем отходе на исходную позицию Сергей Чухров подорвался на одной из заложенных мин...

Горе матери было безутешно. Утрата невосполнима. В самые трудные дни Валентине Александровне помогли выстоять родные, товарищи по работе, соседи, учителя и друзья Сергея. Из Афганистана пришло письмо от Игоря Арбузова, товарища Сергея по службе. **Он писал:**

«Уважаемая Валентина Александровна! Это, конечно, удар для матерей, у которых сыновья единственные. Вы потеряли сына навсегда. Конечно, я не заменю Вам его. Но если Вам будет что-нибудь нужно и я смогу хоть чем-то помочь, то можете рассчитывать на меня».

И он действительно помог, вернувшись из